

倒在聖靈裡

聖靈超自然彰顯的現象

針對今天教會復興時，聖靈運行在人們身上的彰顯，尤其是「倒在聖靈裡」的現象，往往會造成許多困擾。雖然這現象在教會復興的歷史上，都曾經出現過，卻因著人們缺乏主觀的經歷，以及合乎聖經真理的察驗，造成人們不同的反應：有的懷疑、加以拒絕，甚至公開批評、反對。

這個現象又有各種不同的名稱：**被聖靈擊倒**、**安息在聖靈裡**。當聖靈帶著祂的能力降在我們身上，使我們倒在地上，都有祂不同的作為，也不見得每個人都會一樣。人們常常用自己的理性，從外面彰顯的現象來判斷神的工作，卻不曉得神在人的內心裡所做各樣的事情。「然而屬血氣的人不領會神聖靈的事，反倒以為愚拙。並且不能知道，因為這些事惟有屬靈的人纔能看透。」(林前二14) 因此我們需要聖靈的啓示，才能真正明白聖靈在人身上的運行。

我自己在一九九一年被神復興時，曾被聖靈擊倒在地上幾個小時，起來以後好像變了一個人！當時我靈命已經枯乾到一個地步，除非神向我顯現，否則都快活不下去了。我饑渴地尋求神，所以神大大降臨在我身上，實在是因為我已走投無路了。所以往往在乎人心裡的迫切，人若快要死了，別人能把你救活，你就不會談任何條件。我當時並不能接受被聖靈擊倒這件事，也從來不知道會發生這種事，只是說：「神啊！你要怎麼做就怎麼做，只要把我救活了。」結果神裂天而降，我受了靈洗，不但倒在聖靈裡，還得著復興。

為什麼人會被聖靈擊倒？

為什麼人會被聖靈擊倒在地上？到底這個超自然的現象，在聖經上有沒有什麼根據？我常常問那些接受按手禱告的人們：「我為你禱告時發生了什麼事？」他們說：「我站不住，兩腿一軟就倒下去了。」但是我們必須強調：倒在聖靈裡並不表示就比較屬靈。我們被聖靈充滿也不一定非要倒下去；即使倒下去也不表示就是被聖靈充滿。

這不過是聖靈工作的一個超自然的現象，並不是絕對的真理。然而神爲什麼要讓我們如此彰顯？

讓聖靈在我們裡面工作

「我們原是祂的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所豫備叫我們行的。」(弗二10) 當我們倒在聖靈裡，乃是讓神在我們身上工作。我們的好處不在祂以外，我們必須要讓神做工在我們的裡面，使我們能與基督一同藏在神裡面。我們是祂的工作，並且是神按照祂一切的豐盛，在基督耶穌裡所做成的。

聖靈在我們身上動工最好的時候，往往是在我們魂安息的時候。很多人被聖靈充滿、或聽到神跟他說話，就是在晚上睡覺的時候。因爲白天忙碌的時候，都是人自己在作主，都是人的魂在活動，所以神的靈不易工作。尤其我們這些服事神的僕人們，常常整天爲神忙個不停，神要跟你說話、要做工在你身上都沒有機會。好不容易在奮興會裡，神把你擊倒在地上，使你在地上動都動不了，好讓聖靈能運行在你身上。**你若不讓神**

做工在你身上，你就沒有辦法為神做工。所以是神憐憫我們，因為知道我們時間不多，整天忙碌、自己的魂在作主，卻沒有讓聖靈來掌管我們。「你們要休息，要知道我是神。」(詩四十六10) 所以我們要學習花時間安靜在神面前，安靜時神往往做更深的工作，不見得非要大喊大叫。

這並不是個新事，當初神就曾在亞當的身上動工。神使他睡了，神的大能覆蔽他，在他身上行了創造性的神蹟，就是造了夏娃。「耶和華神使他沉睡，他就睡了。於是取下他的一條肋骨，又把肉合起來。耶和華神就用那人身上所取的肋骨，造成一個女人。」(創二21-22) 神使我們倒在聖靈的大能裡，就是要在我們身上行神蹟，帶來醫治、釋放、靈命的更新與復興。

要我們學習謙卑順服

當聖靈降在人的身上，人需要謙卑與順服。你若不順服，神的靈來運行時，你照樣就不會倒。有時我為人按手禱告時，能知道他心裡是否在抵擋聖靈的工作、心想「我偏偏不倒」，這種人就

是沒有順服的心。所以倒在聖靈裡，是神要我們學習謙卑與順服。若我們肯順服神，神常常會在我們裡面做祂奇妙的工作，醫治我們、釋放我們。神往往在我們每個人身上做不同的工作，而更重要的是要讓我們得著靈裡更新、靈命復興。

神要我們學習謙卑，因為那才是最大的啓示。神要讓我們看見自己是一無所是、一無所有、一無所能。你如果能看到這個啓示就有福了，因為真正的謙卑，就是沒有自己，主是一切，主是萬有，凡事叫耶穌居首位。謙卑從來就不是看我自己有什麼，看自己是個多好的人、性情很溫柔，所以我很謙卑，那你還是在看自己。而真正的謙卑乃是看到你自己什麼都沒有。當一個人倒在地上時，坦白說這個姿勢實在並不好看，尤其對我們這些都市人而言，更是覺得很不體面。

在中國家庭教會聖靈運行時，我就發現農村弟兄姊妹們的反應較好。他們帶著單純的心領受，被聖靈擊倒在地上，也不管後面有沒有人接，也不管這是泥土、還是石頭地，滿有信心，一點都不害怕。往往都市人頭腦較複雜，才會去看這

外面的一切，所以要被聖靈擊倒很不容易。

不但這種姿勢很不好看，而且還**最沒有辦法控制自己**。你若站立時別人打你，你還可以控制得住；若坐著也能有警覺性、還蠻能控制得住；你若跪著也都還可以，但叫你倒在地上就沒輒了，這就要你學習謙卑。神給你最大的啓示就是讓你看到自己什麼都沒有，讓你經歷神的大能，而軟弱地倒在神面前，就知道自己是什麼都沒有。並不是我自己多有能力，當神把我擊倒了，我就一點能力都沒有，這就是最大的啓示。

往往最要命的就是**我們的面子**。我喜歡農村的弟兄姊妹們，因為他們真是渴慕要得著神，而不顧自己的面子。都市人總是愛顧自己的面子，很難得著聖靈充滿，因為眼目還是在自己身上。

你必須要進到靈裡面，要離開地上、而進到屬天的領域。你要遇見神，就要讓你的眼目從自己身上轉到神身上。所以通常在敬拜讚美時比較容易被聖靈充滿，因為我們專注在神的身上。

與神相遇是再好不過的事，我從來都不擔心。有次沒有人為我按手禱告，我就被聖靈擊倒在

磚塊地上，當場碰地一聲頭栽到地上，我心想：「這下完了，我會腦震盪！」可是神做事神負責，突然我感覺一股熱流進到我身上，神的同在整個覆蔽著我，神也給了我很多的啓示。當我起來時卻一點事都沒有，旁邊的人們反而全都嚇壞了。這是一個信心的考驗，你若沒有信心敢自己這樣倒下去嗎？你可以試試看，那是不可能的。所以這乃是在信心的裡面，接受神大能的工作。

神榮耀的顯現

「萬軍之耶和華說：『我要差遣我的使者在我前面豫備道路。你們所尋求的主，必忽然進入祂的殿。立約的使者，就是你們所仰慕的，快要來到。』祂來的日子、誰能當得起呢？祂顯現的時候，誰能立得住呢？因為祂如煉金之人的火，如漂布之人的鹼。祂必坐下如煉淨銀子的，必潔淨利未人，熬煉他們像金銀一樣，他們就憑公義獻供物給耶和華。」(瑪三1、2) 我們今天正活在末世的時候，神要差遣祂的使者，以利亞的靈要回到教會，

為耶穌再來預備道路。我們所尋求的主，必忽然進到祂的聖殿裡，而我們的身體正是聖靈的殿。

我們的神是忽然顯現的神，在你想像不到的時候，祂就會忽然向你顯現，所以人很難預料神會什麼時候顯現。我常常不知道在聚會時會發生什麼事情？因為神會忽然向我們顯現。耶和華是獨行奇事的神，祂選擇什麼時候顯現，就在什麼時候顯現；祂選擇什麼方式顯現，就以什麼方式顯現。我們所該做的就是來尋求主、專心仰望祂的顯現，就在我們預料不到時，祂會忽然顯現。

有次帶領聚會時，我正講到主要忽然進到祂的聖殿，當時有位被鬼附的女人忽然就「哇！」大叫一聲，因為耶穌進來把所有的鬼都趕出去了。所以我很喜歡我的神，因祂不按照我們的想法，祂是會忽然顯現、忽然行事的神，就在你想像不到的時候，超過你所求所想地做在你身上。

所以我們要帶著期盼的心，因為你每次來到神面前，都不知道祂要做什麼。往往每一次復興臨到我們，每一次聚會我都不知道神要做什麼？但這是何等地興奮！不知道神今天要給我什麼？

不知道神今天要對我說什麼話？祂從來沒有一次是完全相同的作為，我們的神是有創造性的神。今天教會不要讓我們的聚會落到宗教的形式裡，你若肯讓聖靈來帶領聚會，每次都會不一樣的。因為祂是獨行奇事的神，祂就快要來到了，**當神顯現的時候，誰能在祂面前站立得住呢？**

我首趟到中國東北去傳道時，某場聚會末了，我們都感到耶穌靠得那麼近，好像伸手就可以摸到祂。全場沒有一個人敢說話，每個人都安靜在主面前。當我說：「耶穌正在我們當中行走」，全場就開始一個個倒在地上，等到我打開眼睛一看，就只剩我一人站著，所有的人都倒在地上，全場一點聲音都沒有。神自己忽然在那裡顯現，沒有一個人能夠在祂面前站立得住。

今天聖靈為什麼要給我們這樣的經歷？因為神顯現就像烈火一樣，祂像火一樣要來煉淨我們，尤其我們這些利未人、就是服事神的僕人們。

「凡有血氣的都當在耶和華面前靜默無聲。因為祂興起，從聖所出來了。」(亞二 13) 很多時候我們禱告時，神的同在顯現出來，

人們就倒在地上靜默無聲，像死過去一樣，這是因為神從聖所出來了。不僅信耶穌的人會這樣，甚至凡有血氣的外邦人，也都沒有人敢在神面前大聲說話。這種情形我經歷了好多次，有次聚會我正唱詩敬拜時，神的榮耀彰顯，所有人都跪在地上，沒有人敢說話，連那些不信耶穌的人也是如此，因為當神顯現出來時，連他們都知道。

當所羅門王獻聖殿時，在那裡有許多「歌唱的利未人…同著他們有一百二十個祭司吹號。吹號的、歌唱的都一齊發聲，聲合為一，讚美感謝耶和華。吹號、敲鈸，用各種樂器，揚聲讚美耶和華說：『耶和華本為善，祂的慈愛永遠長存！』那時，耶和華的殿有雲充滿，甚至祭司不能站立供職，因為耶和華的榮光充滿了神的殿。」(代下五12-14)

這些歌唱的利未人在神的面前自潔，當約櫃被抬進聖殿的時候，他們用各樣樂器揚聲讚美神，同著他們的有一百廿個祭司。一百廿代表人的數字、人的極限。正像五旬節有一百廿人在等候，那時同樣的事情發生，神大大地彰顯。但一個

是在舊約、一個是在新約；一個是在外面的聖殿、一個是在人心裡的聖殿。在今天新約的時代，神總是做在人的心裡，但都是按著同樣的原則。在所羅門的聖殿，祭司利未人都聲合為一讚美神；五旬節時門徒們也同心合意禱告等候神。不論讚美敬拜或禱告，只要眾人同心合意，神的榮耀就要充滿那地，像煙雲一樣充滿了聖殿。

當我們敬拜到一個地步，我曾不只一次親眼看到整個聚會的屋子充滿煙雲，那正是神的榮光充滿了會場。舊約過去發生的事情，同樣在今天也會發生。重要倒還不是在外面的現象，神只是將靈裡面所發生的事，彰顯在外面讓我們看見。

甚至一百廿個**祭司不能站立供職**，就是原來彈奏樂器的不能再彈奏、原來讚美的不能再讚美、禱告的不能再禱告、講道的不能再講道，**全都倒在地上**。因為當耶和華的榮光彰顯充滿聖殿時，我們服事神的人就不需要再做什麼了。神彰顯出來還需要我們再來讚美嗎？不用了！我們一旦進到至聖所裡，就止息了人的工作；神一旦彰顯出來，祂自己要來做成一切。神還沒顯現的時候

，我們就要極力讚美來尋求神，可是當神已彰顯出來，就不需要了。所以好幾次聚會我本該講道都講不出來，就只能被聖靈充滿，因為神的榮光彰顯出來，大家全都倒在地上。這不是一個過去的歷史，現今我也常經歷到同樣的事情。就是當我們敬拜讚美到一個地步，**神的榮光顯現，我們沒有一人能站立得住。**

出於對神的敬畏

神說：「這樣，誰能在我面前站立得住呢？誰先給我甚麼，使我償還呢？天下萬物都是我的。」(伯四十一10、11) 若人看到鱷魚都會害怕，那麼誰還能在神面前站立得住呢？難道不怕那比鱷魚更厲害的神嗎？「那殺身體不能殺靈魂的，不要怕他們；惟有能把身體和靈魂都滅在地獄裡的，正要怕祂。」(太十28) 所以我們今天所當怕的乃是神，這並不是害怕，而是一種神聖的懼怕，出於對神的敬畏。

所以有時我們倒在聖靈裡，**乃是因為面對神而發出的敬畏**，在全能神面前我們怎能站立得住

呢？這可能有兩種情形：有時出於聖靈的感動，我們會自動俯伏在神面前敬拜祂。可是有時不是出於我們自願的，而是因為神的大能彰顯、降在我們身上，使我們站立不住，所以往後倒在地上。就像羅馬兵丁捉拿耶穌時，「耶穌一說：『我就是』，他們就退後倒在地上。」(約十八6) 耶穌彰顯出祂自有永有的神性，他們根本就站立不住，耶穌給他們悔改的機會，可惜他們起來後照樣捉拿耶穌。就像今天很多人倒在神大能下，**卻依然沒悔改**，反而心裡更剛硬，出賣了耶穌。

有人說：「聖經上多是記載人往前倒，很少往後倒。」事實上多數的情形聖經並未明說，但這並不是那麼重要，**重要的乃是讓神做工在你心裡，生命真實有改變**。有時我們也看到人往前仆倒，那是因為神抓住他的心，使他俯伏下來。

往往罪人遇見神時，就會站立不住，降服於神的大能之下，被聖靈抓住，仆倒在地痛哭悔改。「當審判的時候，惡人必站立不住，罪人在義人的會中，也是如此。」(詩一5) 悔改的靈臨到基督徒時，有時也會有類似反應，倒在神的

大能下哭泣。當神的僕人身上帶著神大能的恩膏，神的榮耀同在，往往沒有人能靠近他們，就必站立不住。像神對約書亞說：「你平生的日子，必無一人能在你面前站立得住。」(書一5)

聖靈使我們安息

「他們竟悖逆，使主的聖靈擔憂；祂就轉作他們的仇敵，親自攻擊他們。那時，他們想起古時的日子、摩西和他百姓，說：『將百姓和牧養他全群的人從海裡領上來的在那裡呢？將祂的聖靈降在他們中間的，在那裡呢？』」(賽六十三10、11) 那時以色列人因為悖逆神的靈而遭難，神管教他們時，才想起過去曾領他們出埃及、又將聖靈降在他們中間的神。

但神仍憐憫他們，「耶和華的靈使他們得安息，彷彿牲畜下到山谷。照樣，你也引導你的百姓，要建立自己榮耀的名。」(14節) 我們乃是卸下自己的工，進到神的安息，「因為那進入安息的，乃是歇了自己的工。」(來四10) 耶穌今天就是我們的安息，我們要竭力進入

主裡面，才能得著安息。所以被聖靈擊倒，乃是聖靈使我們安息；當我們倒在神的同在裡，乃是**安息在聖靈裡**，讓聖靈做工在我們身上。

有時倒在聖靈裡，**我們乃是躺在神的懷裡**，享受祂的同在，好像斷了奶的嬰孩一樣，躺在母親的懷裡。「我的心平穩安靜，好像斷過奶的孩子在他母親的懷中。」(詩一百卅一2)

倒在聖靈裡，也就像躺在神的手術臺上，**讓神在你身上動手術**，神是最大的醫生，要在我們心裡動手術，把那不好的事物拿走，而把屬神的一切放到我們心裡面，帶來**屬靈生命的更新**。

神的靈使我們得安息，神不要我們做什麼。祂就是那公義的太陽，在祂的光裡有醫治的大能，只要讓祂來照耀我們。就像有些病人，只要讓他多曬曬太陽，他的病就會好了。今天來到神的同在裡，當神榮耀的光輝正照耀著我們，我們就不需要再做什麼。我們倒在地上，就好像向日葵朝著太陽的光輝，神醫治的大能就進到我們裡面來更新我們的生命，這是根據我們的信心。

所以乃是神的靈使我們得安息，不是人能使

我們安息。只有神能使人得享安息，我們傳道人不過是神所用的一個器皿。因此神不論藉著怎樣的方式，使你倒在聖靈裡，那並不是人所做的，乃是聖靈的作為，使你能得著安息。

神親自要來牧養我們

「耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。祂使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。」(詩廿三1、2) 所以倒在聖靈裡，也就是耶和華你的牧者親自要來牧養你，使你倒在青草地上，躺在可安歇的水邊。青草代表神所賜生命的糧，使我們到祂面前領受祂的話，那就是靈、就是生命。水代表聖靈，凡口渴的人都要來喝，在聖靈裡得以安息。所以我這個傳道人不過是個牧羊的孩子，放羊出來吃草喝水；乃是神親自來牧養你們，使你們靈魂得以甦醒、福杯滿溢。

神的氣息吹在人身上

「耶和華的榮耀必然顯現，凡有血氣的，必一同看見。因為這是耶和華親口說的。」

有人聲說：『你喊叫罷！』…說：『凡有血氣的，盡都如草，他的美容，都像野地的花。草必枯乾，花必凋殘，因為耶和華的氣吹在其上，百姓誠然是草。』」（賽四十5-8）

耶和華的榮耀必然顯現，凡有血氣的都要一同看見。聖靈就是神榮耀的本體，神的靈就帶來神榮耀的彰顯。神的靈也就是神的氣息，要吹進我們這些凡有血氣的人裡面。**我們人就像草一樣，耶和華的氣吹在其上，就沒有人能夠在神面前站立得住。**你看到風吹在草上，草都會倒下去，所以神的氣息吹在我們身上，人都會站立不住。

有時在聚會裡，我會感覺到有風颳過會場，就像五旬節當時一樣，全場幾百人全都倒在地上，被聖靈大大充滿。神並沒有改變，祂仍然是叫靈風吹來的耶和華，將氣息吹在祂百姓的身上，使我們得以甦醒過來。聖靈的工作也就像風吹過一樣，風從哪裡來，往哪裡去，我們並不知道，但風吹過我們時，我們會感受得到的。

神的榮耀是有重量的，**那是極重無比的榮耀**，所以當神的靈降在你身上時，你會感受到一股

力量。這就是爲什麼我爲人禱告時，往往很多人就站立不住而倒在地上。所以當恩膏的大能降在你身上時，那個力量是你沒有辦法承擔得住的。

聖經人物的實際經歷

聖經上記載有些人物曾有這樣的經歷，就是倒在神同在的大能下。往往當我們仆倒在神面前，神的靈運行在我們身上，使我們可看見天上的異象，或聽見神跟我們說話，從而明白神的旨意。先知巴蘭曾這樣地描述自己：「得聽神的言語，明白至高者的意旨，看見全能者的異象，眼目睜開而仆倒的人。」(民廿四 16)

先知以西結看見神的榮耀彰顯，就俯伏在地，同樣聽見神說話的聲音。「這就是耶和華榮耀的形像。我一看見就俯伏在地，又聽見一位說話的聲音。」(結一 28)

先知但以理因看見主的大異象，就毫無氣力仆倒在地像是睡了，也聽見主說話的聲音。「我見了這大異象便渾身無力，面貌失色，毫無氣力。我卻聽見祂說話的聲音，一聽見就面

伏在地沉睡了。」(但十 8、9)

變像山上，門徒們看見耶穌的榮光，聽見父神說話的聲音，就敬畏地立刻俯伏在地。「門徒聽見，就俯伏在地，極其害怕。」(太十七 6)

耶穌復活後，那看守墳墓的人看見主的使者顯現，就嚇得像死人一樣。「祂的像貌如同閃電，衣服潔白如雪。看守的人就因祂嚇得渾身亂戰，甚至和死人一樣。」(太廿八 3、4)

使徒保羅原名是掃羅，當初在路上遇見耶穌向他顯現，他就仆倒在地。「掃羅行路，將到大馬色，忽然從天上發光，四面照著他。他就仆倒在地，聽見有聲音對他說：『掃羅、掃羅！你為甚麼逼迫我？』」(徒九 3、4)

門徒約翰老年被放逐到拔摩海島上，當他被聖靈感動，看見主的異象，就仆倒在地，像死了一樣。「我一看見，就仆倒在祂腳前，像死了一樣。祂用右手按著我說：『不要懼怕！我是首先的，我是末後的。』」(啟一 17)

聖靈降在人的身上

神的靈要住在人身上

講到聖靈降在人的身上，從舊約到新約都是這樣，**神的心意是要藉著祂的靈住在人的身上。**

從一開始神創造天地，神的靈運行在水面上，孕育了整個世界。神的靈就是聖靈，從創造時聖靈就在那裡運行。後來神造了亞當，在他身上吹了一口氣，使他成爲一個有靈的活人，神的靈就住在他身上。從亞當的身上，我們就可以明白神的心意，神的靈當時在亞當身上，只是後來他犯罪跌倒了，神的靈就離開他，他就被趕出神的面前。甚至到後來，人們更是悖逆，神的靈就不永遠住在人的身上，這對人類是很嚴重的審判。

神的心意本來是要人被神的靈充滿，能跟神沒有攔阻地交通。**可是因人犯罪的緣故，神的靈就不願長久住在人的身上。**但感謝神！耶穌這位末後的亞當來了，把我們買贖回來，**讓神的靈能再回到人的身上，跟人恢復交通。**所以聖靈降在

我們的身上，不只是一時的經歷就過去了。今天需要的是讓神的靈停留在我們身上，與我們建立親密的關係。神不是要來拜訪我們就走了，神是要長久居住在我們身上。今天我們所需要的不是讓神的靈偶爾降在身上，而是要真實地認識這位聖靈，每天跟祂生活在一起、與祂親密地交通。

今天跟我們最親近的那位神就是聖靈，不要對聖靈感到陌生。因為認識聖靈的人，對聖靈的運行就不會陌生，祂每天跟你生活在一起。當你獨處的時候，祂就在你的裡面，在聚會時祂就會彰顯出來。所以最重要的就是要認識這位聖靈，祂是何等樂意住在我們身上。

今天神就藉著聖靈住在我們的裡面，**在我們裡面默示神的話、啓示耶穌**。舊約時代聖靈降在先知們的身上，他們就能說出神的話來。為什麼神要藉著先知說話？因為當時的人不願聽神的話，他們身上也沒有聖靈，所以當神要跟祂的百姓說話時，必須將祂的靈降在先知的身上，使他們受感說話。所以當時神的話語相當稀少，是因為神的靈不永遠住在人的身上，不過降在一些人的

身上運行，然後就離開了。所以今天聖靈願意跟我們長久待在一起，我們就要更加珍惜，過去有多少人想看見我們所看見的、經歷我們所經歷的，卻沒有機會。所以今天作為新約的門徒，我們要知道自己是多麼有福，若不是耶穌的寶血買贖我們，聖靈是不會一直住在我們身上。

賜人智慧的靈

舊約有少數幾個人，神的靈常常在他們身上。「法老對臣僕說：『像這樣的人，有神的靈在他裡頭，我們豈能找得著呢？』法老對約瑟說：『神既將這事都指示你，可見沒有人像你這樣有聰明有智慧。』」（創四十一38、39）約瑟之所以能成為埃及的宰相治理全地，是因為有神的靈在他裡面。這是對我們最好的稱讚——「因為有神的靈在你裡面。」尼布甲尼撒王曾稱讚但以理：「因你裡頭有聖神的靈。」（但四18）但以理有知識聰明、美好的靈性，能夠解釋各種異象異夢，因有從神來的智慧。這些人都是因為有神的靈在他們裡面，所以才有聰明智慧。

今天你想服事神，若沒有神的靈住在你裡面，給你美好的靈性，就沒有果效，也不可能持久。神在我們身上最好的預備，就是把祂的靈放在我們的裡面，**使我們得著上頭來的智慧和能力**。今天神若把一個國家交給我們，我們能夠承擔得了嗎？若沒有神的靈，我們沒有辦法應付這麼大的局面。今天我們總是向神求：「神啊！給我們開傳福音的大門！」可是你預備好了嗎？神若敞開這麼大的門，你承受得了嗎？所以我們先要有從神來的智慧，才能建造神的殿，復興神的國度。

例如比撒列，耶和華曾說：「我也以我的靈充滿了他，使他有智慧，有聰明有知識，能作各樣的工，能想出巧工，用金、銀、銅製造各物，又能刻寶石，可以鑲嵌，能雕刻木頭，能作各樣的工。」(出三十一3-5) 當時神要摩西建造會幕時，就特別揀選了一個巧工名叫比撒列，用神的靈充滿他，使他能做聖所裡各樣的工作。今天你能在神家裡服事、建造神的聖所，並不是因為你有什麼才幹，最重要的是神的靈有沒有充滿你？給你各樣的智慧、聰明、知識？

然後你才能做神家裡各樣的工作。

所有在神家裡服事的人，都需要被聖靈充滿、領受從神來的智慧。若沒有神的膏抹，沒有人能在神的面前服事祂。建造聖所不是隨隨便便的，乃是要照天上的樣式來建造。若沒有神的靈來指示你、若不是耶和華親自建造，人是枉然勞力。若是聖靈來帶領的，一切就會做得很好，眾人也會同感一靈，不會有不同的想法。

分賜領袖權柄的靈

摩西是神所設立的領袖，當年帶領以色列人到了一個地步，已經沒有辦法應付這麼大的責任，他實在擔當不起，後來接受岳父給他的建議，就是讓別人一起分擔。「耶和華對摩西說：『你從以色列的長老中招聚七十個人，就是你所知道作百姓的長老和官長的，到我這裡來，領他們到會幕前，使他們和你一同站立。我要在那裡降臨與你說話，也要把降於你身上的靈分賜他們，他們就和你同當這管百姓的重任，免得你獨自擔當。』」（民十一16、17）

摩西一人不能完成這個使命，不能獨自管理幾百萬以色列人，所以神必須興起長老與官長來幫助他，更重要就是把感動摩西的靈分賜給他們。當他們尋求神時，神就降臨跟摩西說話，同時把降在摩西身上的靈分賜給其他的長老們。

所以作領袖的摩西必須把他身上的靈分賜給各個長老，使他們能夠治理以色列眾多的百姓。因為這些是悖逆的百姓，不是那麼容易治理的，這些長老們必須要有從神來的權柄和能力。因著他們有與摩西身上相同的靈，摩西就很容易帶領他們，並藉著他們帶領以色列百姓。因為有同樣的靈運行，都受同樣的感動，帶著相同的恩膏，就能同心完成相同的異象、使命。所以今天教會領袖需要神的靈來同樣感動我們每個同工。

浸透在神的同在裡

摩西臨死前，神為他預備了約書亞來繼承他。「嫩的兒子約書亞因為摩西曾按手在他頭上，就被智慧的靈充滿，以色列人便聽從他，照著耶和華吩咐摩西的行了。」(申三十四9)

約書亞不是個普通人，摩西在會幕裡和神見面時，約書亞也待在那裡，後來約書亞並沒有就離開會幕，**他停留在神的同在裡**。當時別人不願進到會幕裡，可是約書亞卻一直待在那裡。所以後來神沒有興起別人，卻興起約書亞來承接摩西領袖的位置，因為神花了很多時間來預備約書亞，讓他停留在神的同在裡，並不斷地做工在他身上。

我個人復興之後，有將近半年的時間，就是每天晚上倒在聖靈裡，和神待在一起、與神親近。**你若想要被神使用，就要先跟耶穌同在**。就像當年耶穌呼召門徒，先要他們來和祂同在，然後再差遣他們出去傳道。你若不先跟耶穌待在一起，就不會認識耶穌，你出去能做什麼？可是今天很多人忙著為神做工，卻不願待在神的同在裡。來參加這樣神同在的聚會，追求被聖靈充滿，讓聖靈做工在身上，他認為是多餘的；他寧可趕快靠自己的血氣去做工，難怪做不出什麼果效來。但願我們都像約書亞一樣，花時間待在神同在裡，讓神好好預備我們成為將來教會的領袖。

當我們接受接手禱告，而倒在聖靈裡，就是

浸透在神的同在裡，讓聖靈的火在我們身上焚燒。有些神的器皿還沒燒透，火才點起來，他們就離開了；有些人腳才沾點水，還沒浸透到聖靈的江河裡，就爬起來了。你若完全被神的火所燒透，整個生命就會被神改變，將來服事就有果效。我們應當把握每次機會，讓自己全都浸在聖靈裡，讓聖靈能不斷地在身上動工，而不要想出來。

約書亞就是這樣停留在神的同在裡，後來神就興起他來接續摩西，摩西臨死前按手在他頭上，約書亞就被智慧的靈充滿，然後以色列民才會聽從約書亞，像聽從摩西一樣。**教會領袖需要帶有帶著權柄的恩膏**，因為要帶領眾百姓很不容易，若沒有神給你領袖的恩膏，你沒有辦法自己承擔這個責任。若沒有神給你的權柄，你會累得半死，整天就像救火隊一樣應付人們的問題，卻沒有辦法真正解決人們的難處。

約書亞能帶領以色列民，正是因為感動摩西的靈同樣感動了他。所以你要神的眾百姓順服你的帶領，不是因為你在教會裡佔有領袖的地位，而是在你身上有神的靈，帶來領袖權柄的恩膏。

帶來能力的靈

我們除了智慧的靈，還需要得著能力的靈。神的靈降在我們身上，不但賜給我們神的智慧，還有神的能力。「耶和華的靈降在基甸身上，他就吹角，亞比以謝族都聚集跟隨他。」(士六34) 士師基甸身上有能力的靈，能使眾百姓都起來跟隨他，一同去爭戰得勝。今天要呼召人們來跟隨我們，領袖就必須要吹起號角，宣告神的異象，使人明白神的旨意。但你要怎麼宣告呢？就是靠著耶和華的靈降在你的身上，大膽地傳講從神來的信息。因為人們不是跟隨你，乃是跟隨你裡面聖靈的引導、跟隨你裡面的異象。

同樣能力的靈也曾降在士師參孫的身上。「耶和華的靈大大感動參孫，他雖然手無器械，卻將獅子撕裂，如同撕裂山羊羔一樣。」(士十四6) 神能力的靈感動了參孫，他雖然手上沒有什麼武器，卻可以將獅子輕易地撕裂。

後來發生同樣的事：「耶和華的靈大大感動參孫，他臂上的繩就像火燒的麻一樣，他的

綁繩都從他手上脫落下來。他見一塊未乾的驢腮骨，就伸手拾起來用以擊殺一千人。」(士十五14、15) 神的靈降在你身上，祂會斷開你身上所有魔鬼的捆綁，然後你可以拿起最不起眼的武器去擊殺眾仇敵。

我們今天能夠為神做什麼大事，**都是因為神的恩膏在我們身上**。大衛可以打倒歌利亞，他並沒有用什麼特別的武器，也沒有穿上掃羅的軍裝，不過拿起五個光滑的石子，用甩石的機弦就把歌利亞打敗了。今天我們同樣需要神的恩膏、也就是神的靈降在我們身上，使我們能跟大衛一樣、跟參孫一樣爭戰得勝。參孫後來因為沒有珍惜他身上的恩膏、出賣了恩膏，結果神的能力離開他，最後他落在仇敵的手裡，被捆綁起來，成爲一個瞎眼的奴隸，爲非利士人推磨。

不要讓神的靈離開你

今天發生在人身上，**最悲慘的事就是神的靈離開我們**。當神的靈要來充滿我們，居然還有人會拒絕、不接受祂，卻不知道若神的靈離開我們

，我們的光景會是何等地淒慘。大衛曾對神說：「不要丟棄我，使我離開你的面。不要從我收回你的聖靈。」(詩五十一11) 因為他看到了掃羅的下場是何等地可悲—「耶和華的靈離開掃羅，有惡魔從耶和華那裡來擾亂他。」(撒下十六14) 神的靈什麼時候從我們身上離開，就立刻會有魔鬼要來攪擾我們；當我們不願意聖靈來充滿我們，邪靈就會要來轄制我們。

我們要把握每次被聖靈充滿的機會，並保持聖靈不斷地同在。就像接在橄欖樹上的金燈台，讓膏油不斷流到你身上，你才能為主發光。從來我們不會嫌恩膏太多了，只嫌我們還不夠，因為耶穌是我們的榜樣。聖靈在耶穌身上是沒有限量的，使耶穌能活出父獨生子的榮光：「因為神賜聖靈給他，是沒有限量的。」(約三34)

神極重無比的榮耀

以上看到在舊約的世代，神智慧的靈、能力的靈降在幾個人的身上。舊約還不過是個影子，今天我們活在新約裡，卻是擁有更榮耀的實質。

摩西在山上遇見神的時候，下山臉皮都會發光，那還不過是外面、短暫的榮光。我們在新約裡面，這個榮光更大，不是在我們外面，而是在我們裡面，那是神極重無比的榮耀，降在我們身上。

神是要將祂的榮耀成就在我們的靈裡面。若我們今天還在注視那些外面的事物，就得不到在靈裡面這最重要的恩膏。今天神做工都是在我們的靈裡面，不是在外面看得見的地方。所以今天我們能夠承擔新約的執事，是神所量給我們的，不在於字句，乃是在於聖靈的精意；使我們不再活在律法裡面，乃是讓聖靈在心裡帶領，把新約寫在我們的心版上。讓神的靈降在我們身上，這恩膏是真的不是假的，祂會在凡事上教導我們。我們要竭力來得著祂，並順從祂的引導，來彰顯祂的榮耀。願神藉著祂的靈親自與你同在！

神的靈啊！願你裂天而降！神啊！求你垂聽我們的呼求，願你的靈再次回到你的教會，降在每一個真心尋求你的人身上，常與我們同在，並運行在我們中間，帶來我們的復興！



倒在聖靈裡 (中國安徽)

倒在聖靈裡

林大中 著 (歡迎免費索取，自由奉獻，鼓勵傳閱)

出版兼
發行者

林大中 (David Da-Chung Lin)

大衛的帳幕事工

台北郵政信箱 112-121 號

電話：(02) 2834-0208 傳真：(02) 2760-9695

郵政劃撥：19351873 號 戶名：林大中

Tabernacle of David Ministries, International

1203 Columbus Drive,

Milpitas, CA 95035, U.S.A.

電話：(408) 942-8724 傳真：(408) 946-8240

網址：www.todmi.org

中華民國 92 年 (2003 年) 3 月初版

版權所有 請勿翻印